

заслужвало смърть! Прочее невиннытъ сж оставены на волята на завистниците и на клеветниците: и колкото бы порасло въ сърцата ви тираническото недовѣріе толкъось трѣба да са умножавать и жертвытъ ви за кланье.“

Телемахъ говоряше тѣзи думы съ една важность и сила която увличаше сърцата и покрываше съ срамъ предлагателитѣ на единъ толкъози безчеловѣченъ съвѣтъ. Послѣ като са укроти малко, той имъ рече: колкото за мене, азъ не обичамъ толкъось живота щото да пожелаѣж да живѣѣж съ таквази жертва. Предпочелъ быхъ Акантъ да е лошъ нежели азъ, и той да ми отнеме живота съ предателства, отъ колкото азъ да го затрыѣж неправедно по едно подозрѣніе. Но слушайте, выи които сте поставены царѣе, сирѣчь сждници на народытъ; выи трѣба да умѣете да сждите челоуѣцытъ справедливо, мждро и умѣренно; оставете на мене да распытамъ Аканта въ присѣтствіеио ви.“

Тосъ часъ той распыта тогози челоуѣка за неговытъ сношенія съ Аріона; запытва го за множество обстоятелства и много пжти са преструва че ще го проводи назадъ на Адраста, като бѣглець достоинъ за наказаніе, за да забѣлѣжи да ли ще са оплаши ако са тѣй проводи, или не; но лицето и гласътъ на Аканта оставать спокойны; и Телемахъ заключи отъ туй че Акантъ не е невиненъ. Найподирь, като не можаше да извади истината отъ дълбочината на сърцето му, той му рече: „Дай ми прѣстения си, азъ ще го проводѣж на Адраста.“ На поискванъето на прѣстения Акантъ приблѣднява и са смутява. Телемахъ на когото очитѣ бѣхж постоянно прикованы врьху него, забѣлѣжи туй: той зе прѣстения. „Отивамъ, рече му той, да проводѣж на Адраста чрезъ одного Луканеца, на име Политропа, когото познавашъ, и който ще са престори че отива тамъ тайно отъ твоя страна. Ако откриймы съ този начинъ твоео споразумѣніе съ Адресса ты ще бждешъ предаденъ на люта смърть чрезъ найжестоки мжкы: ако ли, напротивъ, ты исповѣдашъ сега грѣшката си, ты ще получишъ прошка, и ный ще са задоволимъ да та проводимъ на единъ островъ дѣто не ще бждешъ лишенъ отъ нищо.“ Тогасъ Акантъ исповѣда сичко; и Телемахъ преклони царьетѣ да му дарѣжтъ живота, спо-